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ATA Nº. 026/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos vinte e seis 

dias do mês de junho de 2018. A sessão teve início à hora regimental , estando presentes os 

Vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, DELAIR 

DE ARAÜJO SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA, LEANDRO ALVES ZUIN, EDUARDO LUIZ 

PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, ANDRÉ OLIVEIRA e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA O 

Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a 

sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata da Sessão anterior n.º 025/2018 

que após lida foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o Projeto de Lei 025/2018 com a 

seguinte súmula: "Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para exercício 

de 2019, e dá outras providências"; foi lido o Acórdão de Parecer Prévio nº 045/2018 do Tribunal de 

Contas, Prestação de Contas do ex-prefeito Municipal Jairo Augusto Parron referente ao ano de 2015 . 

Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em 

discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 025/2018 com a seguinte súmula: 

"Dispõe sobre a autorização das Diretrizes Orçamentária Metas e Prioridades para Ano 2019 -

Anexos ". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que o Projeto de Lei está legal , mas 

a forma que a prefeitura tem enviado Projetos deste Porte não está certo . Falou que é uma 

incompetência enviar um Projeto de Lei sério como este as vésperas do recesso legislativo. Pediu para 

que isto não volte a acontecer nos próximos anos. Falou que este Projeto deveria ser discutido com os 

Bairros de nossa cidade e comunidade em geral e que a falta de tempo de discussão faz com que não 

haja tempo hábil para fazer emendas. O vereador Ayres Tadeu disse que este Projeto foi discutido com 

a comunidade em geral através de audiência pública e que ele participou e até propôs emendas. Falou 

que pode ter havido falta de divulgação, mas houve sim discussão com a comunidade. Falou que foram 

feitas várias inclusões na Secretária de Saúde e de Educação. Disse que talvez mudar o horário destas 

audiências públicas podem trazer uma participação maior da população. Lamentou a chegada deste 

Projeto de Lei as vésperas do recesso legislativo. O vereador Eduardo Parron disse que na forma que 

foi apresentado este Projeto de Lei para se construir qualquer obra é necessária que a mesma esteja 

prevista nesta Lei de Diretrizes Orçamentária . Disse que o mesmo foi bem apresentando, basta saber 

se haverá condições de concretizá-lo . Falou que é favorável ao Projeto, mas também é a favor de ter 

mais tempo para discuti-lo . O vereador José Bonfim lamentou a chegada deste Projeto de última hora 

e relatou que participou da audiência pública onde o mesmo foi discutido . Falou que muitas realizações 

estão previstas, mesmo sem previsão de realiza-las , como exemplo citou a Festa de Peão de Rodeio , 

que há anos não é realizada . Falou que a população deve participar destas audiências , até para ajudar 
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•a11'0 Quo ~ ioi cond•doto o vuroodor iunto oo ox-prore,10 Jo1ro Parron O vereador José Aparécido da 
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Lembrou que todos na vida politica têm sua responsabilidade e lembrou também que todos funcionários 

da Prefeitura e desta Câmara dependem deste Instituto de Previdência Municipal. Falou que se todos 

políticos em trâmite de mandato deixarem de pagar suas obrigações junto ao referido Instituto, os 

servidores municipais não terão como se aposentar. Falou que o ex-prefeito é uma pessoa digna, mas 

teve que optar por pagar os servidores ao pagar o Instituto de Previdência . Falou que o índice de gasto 

superior ao permitido em questão é de 9,2%, um valor bem maior que o ano passado. Falou que o 

prefeito atual pode sofrer a mesma penalidade. Explicou que neste ato não está julgando o caráter, mas 

sim cuidando da situação dos servidores públicos. Falou que questões como esta devem ser vistas com 

muito cuidado, por se tratar de um órgão público, bem como as penalidades que o cargo impõe. Falou 

que o ex-prefeito não merece ficar inelegível, mas esse é o peso das escolhas feitas trâmite de 

mandato. Falou que neste ato não está julgando dignidade ou honestidade. Relatou que também fo i 

penalizado pela promotoria mesmo que tenha se aconselhado antes de tomar qualquer atitude. Falou 

que não se pode banalizar fatos como este para que não chegue ao ponto de penalizar o funcionário na 

hora de se aposentar. Disse que não vê erro de dignidade neste caso mas reconhece que houve 

improbabilidade por parte do prefeito anterior. Lembrou também que o presidente desta casa está 

sujeito ao mesmo tempo de avaliação por parte do Tribunal de Contas o presidente. O presidente 

Nivaldo Francisco dos Santos concordou e disse que já foi penalizado por erros de funcionários que 

já estão aqui há vinte anos. Lembrou que neste ato o que está se votando é a legalidade e não 

acusação de roubo. Falou que alertou o prefeito atual sobre o problema de não pagar o Fundo de 

Previdência Municipal. A vereadora Márcia Fernandes de Souza declarou que conhece toda a família 

do ex-prefeito Jairo Parron bem como a honestidade de todos membros daquela família . Disse que é 

favorável ao Tribunal de Contas e reconhece que não houve roubo na gestão do prefeito anterior, 

relatando inclusive que o mesmo ajudou muita gente. Pediu que registrasse em ATA que tomará a 

mesma atitude caso o prefeito atual sofra o mesmo tipo de penalidade, dado ao fato de ter sua posição 

voltada ao que é certo. O Vereador Leandro Alves Zuin falou que acompanha o Tribunal de Contas por 

reconhecer que aquele órgão tem pessoas capacitados para julgar o que é certo ou errado. Falou que 

acredita que o Tribunal de Contas está certo e que o prefeito atual pode ser punido caso esteja também 

em irregularidade junto aquela corte. Falou que se o índice de excesso de gasto fosse um pouco menor 

poderia até concordar, mas esse percentual aponta uma má administração do ex-prefeito e secretários. 

Falou que o prefeito atual deixou de pagar o Instituto de Previdência por ter herdado uma administração 

com mais de três milhões de dívidas, o que em tese justifica o atraso junto ao Instituto de Previdência. 

O vereador Delair de Araújo Santos declarou ser favorável ao Tribunal de Contas por ser funcionário 

público e ter de pensar no seu futuro bem como de todos servidores públicos. Declarou que irá tomar a 

mesma atitude caso tenha que julgar as contas do prefeito atual. Disse que erros como este se não 

foram corrigidos, no futuro não haverá recursos para aposentadoria dos servidores. O vereador 

Eduardo Luiz Parron falou que o déficit apontado não é na casa de um milhão de reais como foi citado 

há pouco pelo vereador André Oliveira, mas sim, em torno de cento e três mil e seiscentos reais. 

Explicou que na verdade o déficit gira em torno destes cento e três mil reais e que o ex-prefeito Jairo 

Parron sabia que isto poderia acontecer mas optou por pagar os servidores para que os mesmos não 

passassem um final de ano sem dinheiro. Falou que no último dia de mandato chegou para o nosso 
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município uma verba de set t .
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ecen os m1 reais, valor este que deveria ser aplicado naquele mandato 

prestes a finalizar Falou qu t I d • . . . 
. · e a a ua a ministração fez aqu1s1ção de terreno e reajuste salarial para os 

servidores com esse recurso e q d · d. d · · - -ue epo1s isso a a min1straçao nao consegu iu nem dar novo reajuste 

salarial. Falou que os gastos e investimentos do mandato anterior foram maior na Secretaria de 

Educação e Secretaria de Saúde e que por este motivo houve um excesso de gastos que por 

consequência foram apontados pelo Tribunal de Contas. Relatou que antes havia mais carros usados 

para viagens com fins de tratamento oncológico. Falou que tem informações que as contas do atual 

prefeito já estão reprovadas e que irá analisar a posição de todos diante da mesma situação. Levado a 

votação foi reprovado em única votação por cinco votos contra e três a favor. Antes de findar a Ordem 

do Dia o presidente Nivaldo Francisco convocou aos vereadores para duas reuniões extraordinárias. 

Uma a se realizar amanhã dia 27 e outra na quinta feira dia 28. Finda a Ordem do Dia passou-se para 

as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM, em seguida agradeceu a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos por ter procedido a 

remoção de restos de troncos de árvore que foi pedido por muitas vezes por ele nesta Casa de Leis. 

Reforçou sua promessa de não aprovar as contas do atual prefeito caso as mesmas sejam reprovadas 

pelo Tribunal de Contas no futuro e avisou que já fez esse comunicado ao mesmo. Falou que se todos 

os prefeitos em suas respectivas gestões não fizeram o pagamento de aporte ao Fundo Previdenciário 

Municipal, no futuro os servidores não terão recursos para se aposentar. Falou que o direito do 

funcionário deve sempre ser preservado e que todos os servidores dependem do referido Fundo de 

Previdência . Pediu ao presidente desta Casa que convoque o Conselho do Fundo de Previdência 

Municipal para que os mesmos relatem aos vereadores e população qual a situação financeira atual. 

Lembrou que os funcionários têm direito de saber o que está realmente acontecendo e que atualmente 

nenhum deles sabe ao certo a situação do Fundo de Previdência. Por fim pediu novamente ao 

presidente para que convoque a presidência do Fundo de Previdência dos Funcionários de ltaguajé 

para que o mesmo traga a esta Casa a real situação financeira deste Instituto. Em seguida agradecer e 

se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto 

FM, em seguida concordou com pedido do vereador Delair Araújo sobre a convocação de membros do 

Fundo de Previdência Municipal. Falou que em sua opinião vem fiscalizando pouco e que de agora em 

diante irá intensificar seu trabalho como vereador e denunciar tudo que não estiver dentro da 

normalidade. Sobre a foto tirada do servidor Nelson de Lima, onde o mesmo aparece em uma viagem, 

disse que o mesmo está cumprindo com as suas funções de servidor onde o mesmo é obrigado a ir 

onde a administração ordenar. Falou que se o mesmo fez uma viagem por onde não deveria, não é 

culpa dele, mas sim da administração que ordenou. Se posicionou contra essa atitude porque o servidor 

não tem culpa de cumprir suas obrigações. Falou que a referida viagem, mesmo sendo para outro 

estado, está dentro da legalidade segundo a promotoria, fato que causa estranhes porque as viagens 

para tratamento oncológico no estado de São Paulo não são autorizadas. Relatou sua chateação com 

as diferenças no tratamento ao atendimento ao cidadão, onde há terra para uns e para outros não, há 

viagens autorizadas para alguns e para outros não. Falou que foi criticado por ter apontado alguns 

desvios de função de trabalhadores no cargo de agente de serviços operacionais mas declarou não ter 

nenhuma culpa sobre as nomeações que o prefeito deixa de fazer, alegando possível denúncia da 
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bancada de oposição. Lembrou que essa atribuição é somente do executivo municipal e disse que 

qualquer alegação de não poder executar uma nomeação por conta da bancada de oposição é 

mentirosa. Falou que seu padrasto aguarda por exames há meses. Pediu ao executivo que de reajuste 

salarial principalmente aos servidores de baixos salários. Falou que há servidores com gratificações de 

função caras, mas que não só estes servidores merecem, mas também é preciso lembrar daqueles que 

trabalham no serviço primário. Por fim falou que foi prometido uma queda de salário dos vereadores, 

mas até agora não aconteceu e que de agora em diante irá faz fiscalizar cada vez mais. Em seguida 

agradeceu e se despediu . O vereador Genivaldo Belo da Silva, saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM, em seguida falou que o Prefeito Municipal ou um de seus secretários mandou cortar uma 

feijoada de confraternização que era realizada com recursos dos servidores da garagem municipal. 

Falou que o fato é uma vergonha porque não havia gasto de dinheiro público nessa confraternização. 

Pediu ao presidente desta Casa de Leis que peça ao Executivo Municipal para que o mesmo mobilize 

esforços no sentido de fazer reparo na iluminação do Residencial Nascer. Falou ao vereador André 

Oliveira que esse pedido foi feito por um dos sócios daquele loteamento. Falou que os entulhos 

acumulados naquele loteamento foram retirados na véspera desta sessão. Falou que há necessidade 

de reparar vinte e oito lâmpadas naquele residencial. Relatou que o deputado federal Luiz Nishimori 

destinou emendas no valor de oitenta mil reais para aquisição de veículo ambulância e que este recurso 

já está nos cofres públicos. Comunicou que para os próximos dias, o mesmo deputado destinará 

recursos no montante de cento e vinte mil reais para aquisição de mais um trator. Falou que até agora o 

Executivo Municipal ainda não fez reposição salarial aos servidores públicos neste ano. Falou que os 

servidores estão com dificuldades financeiras dado a inflação que já aumentou e seus salários ainda 

não. Questionou se era essa a mudança prometida. Relatou que há sobrecarga de serviço a 

funcionárias no cargo de agente de serviços operacionais . Disse que ainda há perseguição, relatando 

que uma servidora foi deslocada para contar terrenos de cemitério. Relatou que uma Secretária pediu a 

sua esposa que o deixasse para assim poder trabalhar de forma pacífica nesta gestão. Relatou que o 

servidor Diogo Ferreira está sendo duramente julgado. Falou que há um pedido de união nesta Casa de 

Leis, mas que não há como unir com uma administração que persegue. Por fim falou que essa 

administração é incompetente e perseguidora. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador Ayres 

Tadeu Bertazzo, saudou a todos em seguida lamentou a falta de respeito com os vereadores. Falou 

que seus pedidos de união se referem a uma força maior por nosso município e não uma união 

partidária . Falou que é preciso lutar pelo município e saber julgar o que é certo ou errado. Lembrou que 

campanha política é daqui há dois anos e é hoje que interessa a nossa gente. Lamentou a falta de 

experiência do prefeito que não tem aproveitado a boa vontade do corpo legislativo desta Casa de Leis. 

Falou que se houvesse uma união maior com a vereadores a administração seria outra e reconheceu 

que o mesmo tem trabalhado de forma intensa, buscando melhorias para nosso município. Falou que a 

administração sempre teve problemas de servidores que não trabalham fazendo com que outros 

trabalhem por ele. Falou que é preciso utilizar os bons políticos em trâmite de gestão. Falou que é 

preciso trabalhar e representar os cidadãos que realmente necessitam e que está a dispor para ajudar a 

qualquer um que dele necessite. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador Eduardo Luiz 

Parron saudou a todos em seguida relatou que sua nora, funcionário da prefeitura, trabalhou por muito 
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tempo na Garagem Municipal, mesmo sem haver naquele local um banheiro feminino. Falou que 

atualmente a mesma trabalha na funçao de enumerar terrenos no cemitério municípal, mas sem 

reeternar Parabenizou a mesma pelo desempenho de suas funções. Falou que a bancada de oposiçao 

ao prefeito sempre aprova todos os pro1etos que o mesmo solicita, ainda que seja necessária a 
reol11açao de sessões extraord1nârias Falou que fica assustado quando lhe é relatado casos de 

persegwçáo Falou que nas contas reprovadas em tempo de Expediente do ex-prefeito aponta um 

gosto excessivo tanto na Secretaria de Saúde quanto na Secretaria de Educaçao. Falou que nao 

entende a pos1ç.êo do vereador Ayres Tadeu sendo que o mesmo era o gestor da Secretaria Municipal 

de S.oude a epoca Disse que o ex-prefeito Jairo Parron poderia ter deixado de pagar aos servidores 

para pagar o Fundo de Previdência Municipal, deixando esse er.cargo para o atual prefeito, tendo em 

VlSta o fato de que o pagamento deve ser feito até o quinto dia útil de cada mês. Falou que também 

sana oontra o ex-prefeito caso houvesse irregularidades. Falou que irá observar a posiçao dos 

vereadores que votaram contra quando a situaçao for inversa. Relatou que já votou a favor de prefeitos 

em anos entenores e que o fato pode voltar acontecer, tendo em vista a queda de arrecadaçao. Falou 

Que no 1nioo do seu mandato o prefeito atual fazia seu f)ronunciamento na Rádio Loreto FM, dizendo já 

tor recurws financeiros para reserva de caixa, mas tempos depois nao voltou a falar a populaçao na 

1ef &nda fédK) Lembrou que foi prometido também uma queda de salário dos vereadores pela atual 

oom,nrs.traç.Ao o que até agora também nao aconteceu Falou que há secretários em tramite de mandato 

que nâo desempenham suas funções como deveriam. deixando de fazer doações de cestas básicas e 

dar andamento aos Programas Sociais Falou que essas pessoas que precisam de assistência por 

vezes recorrem a ele por nao serem atendidos pela Secretaria de Assistência Social. Por fim falou que 

sempre 1râ votar a favor dos proietos em prol de ltaguaJé e que em um ano e meio de mandato o 

prefe,10 ainda não fez nada O vereador Leandro Alves Zuin saudou a todos em seguida falou ao 

P'9"5'deflle que não ace1tana ser desrespeitado enquanto discursa Pediu ao mesmo que ordene retirada 

de Qve<n aptesentar desrespeito Falou que toda populaçao que acompanha a vida política de nossa 

odode pode observar que se trata de politicagem Falou que não concorda com a opiniao de que o 

p,efe-lo nâo fez nada até o momento dizendo que ele fez pelo municlpio e nao por meia dúzia de 

Ddaóâos Relatou que no dia de hoje o prefeito conseguiu recursos no montante de trezentos mil reais 

oara con'1n,çâo de uma pista de caminhada e mais quinze mil reais em forma de Kits para Limpeza 

Pvttw:.a Rel8tou também a abertura de uma nova clinica de fi sioterapia com investimento de duzentos e 

onquen'a m I rea,a Sendo ass,m reforçou dizendo que as conquistas do prefeito são para todo 

mun-dpio e não pa<a uns e outros Disse que se o mesmo for punido pelo Tribunal de Contas da 

mesma lotma ap(e&entada nesta sessao ,ré se pos,c1onar da mesma forma que no dia de hoje Em 

..evu.oa agraoeceu e se de&J)edru O vereador André Ollvelra saudou a todos. saudou ouvintes da 

LO(~ i=-M fa.k>u ao vCfl!3dOf Gtnlvaldo Belo que o meSl'Tlo pedido a respeito do Res1denc1al Nascer foi 

lht feCo f aiOu q~ tem prazet em a1ender aos pedtCos daquele loteamento dado ao capncl1o que 

,ovc"?.a ~Ofa tem invC!'ltldO em rx>sia ~ ade Relatou que aquele loteamAn1o paga em torno de 

..,nte "'" ti!a1, ~ lmpoito PYe<M:1 e Tcmtonat Urt:>&no (IPTU) o que lhe dá o d1re1to de fazer as 

cobtança:a por ~s 1unt"1 & protei:ura e também dos vereadores Falou que além de retirar 

en:ufho~ é or~ at~nóof ~~Que preosam oe 1ntraes1r utura para oor,str uçào Lembrou que 
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sempre traz os pedidos dos cidadãos a esta Casa de Lei , até porque este é um dos papéis do vereador. 

Relatou sua alegria em reencontrar a enfermeira Juscelina das Dores Azevedo com muita saúde e 

felicidade. Pediu a Deus que continue abençoando aquela família . Falou que nem todos recebem bem 

as conquistas do prefeito, mas ressalta que o mesmo tem conseguido cada vez mais recursos e 

investimentos para nossa cidade, fato recente conquistou recursos para construção de uma pista de 

caminhada. Saudou seu amigo Luiz Carlos Luiz servidor aposentado da Prefeitura Municipal , dizendo 

que o mesmo é um grande cidadão que já ajudou muita gente nesta cidade. Saudou o servidor Nelson 

de Lima dizendo que não vê nada de errado em sua conduta a respeito de uma foto que circulou nas 

redes sociais. Lamentou o julgamento errado sobre este servidor dizendo que ninguém mais lembra que 

este mesmo servidor salvou várias crianças de um incêndio no ônibus que conduzia . Disse que fato que 

mereciam destaque ninguém enaltece. Por fim falou que respeita muito o servidor Nelson de Lima. O 

presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente, senhor André Oliveira para que 

assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos 

Santos falou que chama atenção da plateia porque este é seu dever, imposto pelo Regimento Interno 

desta Casa. Lembrou que política é somente daqui há dois anos. Falou que manifestações do plenário 

podem causar tumulto geral. Falou que não gosta de chamar atenção do plenário , mas muitas vezes se 

vê obrigado. Falou que esta Casa deve ser usada para observar o trabalho do vereador bem como 

acompanha-lo. Disse que espera que nunca peça para retirar alguém dessa Casa de Leis e pediu aos 

vereadores que conversem com seus eleitores. Falou que todo mundo é livre para não gostar dos 

trabalhos do prefeito, mas aqui todos estão Unidos por ltaguajé. Disse aos funcionários públicos que 

está cuidando dos interesses dos mesmos e que sempre foi a favor da boa saúde financeira do Fundo 

de Previdência Municipal. Alertou que a mesma situação pode acontecer com o atual prefeito e pediu ao 

mesmo que não deixe que chegue a este ponto. Lamentou que o ex-prefeito Jairo Parron tenha que 

passar por esta situação mas entendo que o mesmo fez uma escolha a favor dos Servidores. Pediu 

desculpas ao plenário por ter de chamar atenção dos mesmos por várias vezes. ralou mais uma vez 

dos vários problemas acarretados pelo não pagamento ao Fundo de Previdência Municipal. Em a parte 

permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo concordou que ninguém foi acusado cte furto nesta 

Casa de Leis mas relatou que nas redes sociais o ex-prefeito e alguns vereadores são acusados de 

roubo. Falou que a manifestação de sua bancada é sufocada por acusações falsas. Falou que o prefeito 

atual pode passar pelo mesmo problema que o ex~prefeito, mas este fato não pode ser associado 

diretamente a irregularidades. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo disse que também já 

foi agredindo verbalmente mas disse que não lhe cabe esta acusação, por isto não levou a frente esta 

ofensa. De volta ao seu posto de presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos comunicou 

que esta Casa de Leis estrará em recesso na data de hoje, voltando as reuniões ordinárias no dia sete 

de agosto, salvo quando for requisitada para reuniões extraordinárias. Nada mais -havendo a tratar, 0 

presidente agradeceu novamente a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça 

declarou encerrada esta Sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos redigi a 

presente Ata que após lida e aprovada será assi"po/ r~ id! e z v: readores~ esentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANT~ \ ),: - z-..- --------~ -
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